

ОТЗЫВ

научного руководителя
на диссертационное исследование
Сорокина Алексей Ивановича

«Соотношение военной идентичности и ответственного отношения к служебной деятельности курсантов военного вуза», представленное на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология

Сорокин Алексей Иванович окончил в 2003 году Новосибирский военный институт внутренних войск имени генерала армии И.К. Яковлева Министерства внутренних дел Российской Федерации (г. Новосибирск) по специальности «юриспруденция» с квалификацией «Юрист».

В 2017 году поступил в адъюнктуру очной формы обучения Саратовского военного Краснознаменного ордена Жукова института войск национальной гвардии Российской Федерации по направленности 19.00.05 – Социальная психология.

За время подготовки диссертации Сорокин Алексей Иванович зарекомендовал себя грамотным, высоко эрудированным специалистом. Неоднократно принимал участие в различных научно-практических конференциях Российского и международного уровней.

В процессе работы над диссертацией соискатель продемонстрировал способность самостоятельно выполнить глубокие теоретические исследования и проводить широкий круг эмпирических работ. В ходе своей работы Алексей Иванович значительно расширил и дополнил научные взгляды о военной идентичности и ответственном отношении к служебной деятельности на различных этапах военно-профессиональной социализации, раскрыл и конкретизировал данные о детерминации ответственного отношения к служебной деятельности курсантов военного вуза ценностными факторами и установил глубинные связи между принятием военной идентичности и ответственным отношением к служебной деятельности в процессе военно-профессиональной социализации личности.

Решению задач научной квалификационной работы способствовали умелое использование научного аппарата и знаний в области методологии исследования, широкий круг использованных методов математического и статистического анализа.

Наряду с исследовательской работой, в период подготовки диссертации Сорокин Алексей Иванович активно привлекался к учебной деятельности с целью приобретения навыков педагогического мастерства и показал себя грамотным, эрудированным преподавателем по основным дисциплинам кафедры военной педагогики и психологии.

Хотелось бы отметить самостоятельность и целеустремленность Сорокина А.И. в процессе работы над диссертационным исследованием. Его ответственность и стремление к глубокому проникновению в суть изучаемого явления создали необходимую основу для решения научных задач. Это зрелый специалист, способный ставить научные задачи и планомерно двигаться к их решению. Среди личностных качеств соискателя особо следует выделить его добросовестность, эрудированность, научную порядочность и ответственность.

Работа, выполненная А.И. Сорокиным, вносит существенный вклад в решение проблемы соотношения военной идентичности и ответственного отношения к служебной деятельности курсантов военного вуза, а результаты выполненной работы найдут отражение в учебных дисциплинах социально-психологической направленности, а также в деятельности военных психологов и командиров.

В целом, выполненное и воплощенное в диссертации А.И. Сорокина исследование является законченным, самостоятельным, полностью соответствует пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология.

Научный руководитель,
доктор психологических наук, профессор,
заведующий кафедрой социальной психологии образования
и развития ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского»



Шамяионов Раиль Мунирович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»

Почтовый адрес: 410012 г. Саратов, ул. Астраханская, 83

Тел.: +7(8452)227672

E-mail: shr2010@mail.ru

Сайт организации: <https://www.sgu.ru/>

